

接种人数增加 流感疫苗紧俏 省卫健委:预计10月底第二批疫苗到货

每年9-10月流感季之前,很多老人和孩子都会预约接种流感疫苗,但近期,很多市民拨打掌上兰州·兰州晨报新闻热线96555反映称,到其所在辖区指定接种的社区卫生服务站打疫苗,被社区工作人员告知没有疫苗了,流感疫苗出现“一针难求”。

金城

市民周刊

1 市民反映:流感疫苗“一针难求”

“我所居住的辖区是安宁西路街道,从8月份就开始预约流感疫苗,跑遍了附近的几个社区卫生服务中心都被告知没有疫苗了。”市民陈女士告诉记者,她每年9月份都会给宝宝打流感疫苗,可是今年到现在都没打上流感疫苗,而且社区工作人员告知不能提前预约。

居住在城关区的石女士也表示,母亲年纪大了,身体不好。为了提升母亲的免疫力,她这几天都在帮母亲联系流感疫苗接种的事情,可一连跑了好几家疫苗接种点,都说流感疫苗缺货,目前无法接种。她家里还有两个不满5岁的孩子,“大宝在上幼儿园,最怕的就是感冒,所以今年也想给孩子早早打上预防。往年打这个疫苗都能顺利打上,今年不知为何,我从9月份就开始问,社区卫生中心就一直说没有。”石女士无奈地说。

2 记者探访:社区医院都处于缺货状态

流感疫苗是否真的“一针难求”?对此,安宁西路街道社区卫生服务中心工作人员回应说,今年预防接种点的流感疫苗确实少,很多家长天天来打听,货一到就被抢没了。

10月14日上午,记者在城关区九州中路社区卫生服务中心门口看见等待打其它疫苗的市民已经排起了长队。一名排队的市民说:“现在流感疫苗太难预约了,我之前打电话给社区服务中心询问能否接种流感疫苗,结果对方说首批疫苗早已接种完了,让我等到10月底再打电话咨询。”随后,记者从该疫苗接种点了解到,第一批流感疫苗约有140支,在10月9日已经被全部打完。“因为不知道后期还有没有疫苗,所以我们也不敢提前预约。”社区工作人员告诉记者。

庙滩子社区卫生服务站工作人员告诉记者,今年到货的首批300余支流感疫苗已经在8月底和9月初全部打完了,后期再有疫苗他们也不清楚。

随后,掌上兰州·兰州晨报记者走访安宁区、七里河区、城关区等多家流感疫苗接种点,均表示疫苗处于缺货状态,具体啥时候有新的疫苗,他们也表示不知道。



社区卫生服务中心门口等待打其它疫苗的市民排着长队。

3 回应:预计10月底第二批流感疫苗到货

日前,甘肃省卫健委相关负责人表示,今年受疫情等因素影响,群众对疫苗有了新的认识,自我保护的意识增强了,同时接种需求增加了。

“今年我省流感疫苗接种较往年增加,目前,我省已到货各类流感疫苗30万支,已接种20余万支,较2019年增加了一倍。”该负责人告诉记者,省卫健委已经与生产流感疫苗的企业沟通,预计10月底会有第二批流感疫苗到货,具体能到货多少,要看企业可供应疫苗的数量。

该负责人表示,流感疫苗是非免疫规划疫苗,是自费并且自愿接种的。所有疫苗接种后都不是有100%的保护率,接种流感疫苗可以对疫苗所对应的流感病毒产生抗体,有较高的保护率,并不能预防普通感冒。

因此,省卫健委建议市民,在流感疫苗紧缺的情况下,没有接种疫苗的市民也不必紧张,可以通过勤洗手、戴口罩、注意锻炼身体、多吃蔬菜水果、补充维生素、保持社交距离、少去人员聚集场合等措施,加强防范意识,保持良好的卫生习惯,有效预防流感病毒感染,守护我们的健康。

文/图 帮办记者 冯宝强



保质期内的食物发霉,这样的几率应该很低吧?近日,在城关区九州经济开发区经营一家便利店的谢先生就碰上了这种事情。6月20日,一名姓张的经销商给店里推销了一款“天酥”岷县点心,没成想出现了保质期内发霉现象。两个月来厂家和经销商迟迟没有答复,造成的损失无人担责。

保质期内点心发霉 便利店老板索赔无果

据谢先生介绍,7月份,有多名顾客前来反映便利店销售的“天酥”岷县点心出现发霉现象。“我当时以为是过期了,赶紧查看生产日期发现,距离过期时间还有约两个月。”谢先生告诉记者,随后,他将剩余的这些点心全部打开发现,点心上都出现了霉斑。“在保质期内,为何会发霉?所幸顾客及时发现,我赶紧将这些点心下架。”谢先生告诉记者,随后他联系送货的经销商询问,对方却称在保质期内有问题,经销商没有责任,让他询问厂家。他按照经销商提供的电话联系到厂家,厂家却以各种理由推脱,已经约两个月了都没有答复和解决。谢先生说,由于当时点心是从自己店内销售给顾客的,他随后给买了这种点心的顾客全部进行了赔付,“但我的损失又有谁承担。”

10月16日,记者来到了谢先生的便利店,从对方打开的包装里看到,点心上全部发霉、发黑,部分还长着白毛。记者又打开了几包没有拆开的点心发现,里面的点心也同样发霉了。就在记者采访时,谢先生的邻居告诉记者:“我在7月初买的这种点心,起初我以为这些黑色的斑点是这款蛋糕上的作料,吃了几口觉得有些不对劲,仔细一看才发现竟然是霉斑,随后赶紧告知了谢先生这种点心有问题。”记者在包装上看到,这种点心名为“金三酥”,制造商为岷县天酥食品有限责任公司,其发霉的点心生产日期均为2020年6月17日,保质期在常温下90天,15摄氏度以下冷贮180天。“6月17日生产的点心,不算冷贮的时间,常温下也应该是9月17日过期,可这一批点心在7月份就出现了

问题,也不知道是啥原因造成的。”谢先生告诉记者,他从8月10日开始,多次找经销商和厂家,均被对方相互推诿迟迟没有得到解决。

随后,记者按照谢先生提供的电话联系到经销商。一名姓张的工作人员表示,由于点心是在保质期内出现问题,与他们经销商没有关系,是厂家出厂的点心有问题。随后,记者致电岷县天酥食品有限责任公司的负责人,一名自称是负责售后的负责人告诉记者,他只在7月份接到过一个投诉,但已经解决了。对于谢先生反映的问题,他不知道也没有接到任何投诉,并称记者没有权利向他询问此事,随后对方将电话挂断。本报将继续关注此事。

文/图 帮办记者 冯宝强

工地噪音深夜扰民 附近居民无法入睡

10月17日,市民范女士向掌上兰州·兰州晨报热线96555反映,七里河区省妇幼保健院家属院内有一个建筑工地,近日该工地半夜还在施工,影响居民正常休息。

当日,记者来到省妇幼保健院家属院,在七里河北街119号楼前一建筑工地内,工人们正在一深坑中绑扎钢筋。范女士说,该工地前几天晚上从夜里11时一直施工到次日1时许,有时时间更长,工地装卸建筑材料的噪音很大,吵得她家中的老人和孩子无法入睡。居民刘先生说,他家就在工地前这栋家属楼上,半夜里他经常被工地施工噪音吵醒,要过一两个小时才能再迷迷糊糊睡着,导致第二天感觉浑身乏力,工作都没精神。居民吴先生表示,建筑工地施工肯定有噪音,居民能理解,但工地不应该施工至深夜,希望工地能够自律,为周围的居民也想一想,把施工结束时间调整到夜里11时。

但在记者进入工地采访施工负责人时,该工地一工人称,工地负责人去外面开会去了,不在工地。

文/图 帮办首席记者 张继培



省妇幼保健院家属院内的建筑工地。